

基于石油测井行业基层管理创新的若干问题及对策思考

吴雷 郑鹏飞 刘强

(中国石油集团测井有限公司长庆分公司 陕西 西安 710099)

摘要:石油企业是我国国民经济的重要组成部分,负有许多责任和义务。新形势下,要保证国民经济又好又快的稳定发展,首先必须让石油企业繁荣发展。而石油企业的兴衰在很大程度上取决于企业的党建工作。如果党建工作还不完善,将影响整个企业的正常发展,而且还会产生一定的负面影响。下面,我们将介绍石油企业党建工作的发展现状。本文对石油测井行业基层管理创新的若干问题及对策进行分析,以供参考。

关键词:石油测井;管理创新;问题对策

引言

在社会经济发展不断壮大的今天,我国不仅促进了各类产业的快速发展,而且十分重视党的建设,而且体现在倡导的思想政治内容上。但在实施过程中,党的建设中发现了许多问题,例如如何把民主集中制作为党的建设中的主题,始终保持中国共产党的先进领导;企业应如何使党建工作走上发展道路,实现我国全面建设小康社会的目标,是企业开展党建工作时必须考虑的问题。

1 石油企业党建工作发展的现状

1.1 石油企业的党建工作没有健全的领导规定和责任制度

企业党建组织不能在公司的一些管理结构中发挥应有的作用,例如政治核心作用,导致党组织在企业员工心目中缺乏应有的形象,也许有些组织根本不知道企业内部还存在党组织。而且,虽然企业在不断发展,但其党建工作并没有随着企业的发展而发展,也没有相应的改善。

1.2 石油企业在内外部压力的夹缝中生存发展

大家都清楚,目前社会经济发展越来越快,科技进步导致产品更换越来越快,每个企业,尤其是石油企业,都面临着巨大的竞争,这是石油企业带来的外部压力。我国石油企业的发展目前处于发展状态,这些企业具有先进的管理经验,更好的战略管理和决策管理,知道竞争对手的实际发展水平,但不知道如何在世界贸易组织的大环境下利用这一发展水平为自己的企业带来更多的利益,反而凸显了自己的额外劣势,这是石油带来的内在压力。

1.3 消极思想阻碍

新时期市场环境发生了很大变化,石油企业基层党建工作对多元化信息极为敏感,一些基层职工群众的价值观也发生了明显变化。一些工人不是在自律,而是在倡导利己主义,利己主义的出现将对石油企业基层党建工作的效率产生强烈影响。尤其是现在,工人的生活水平大大提高,为了物质追求更高,许多工人遭受明显不足,遇到困难,退缩,缺乏工人集体主义观念,甚至玩忽职守,严重制约了石油企业的发展。

2 石油企业基层党建工作的新思路分析

2.1 企业要创新党建工作制度

使科学发展观深入企业上下,因为只有落实这种发展观才能有效持续发展,企业内部的组织还没有相互冲突,产生矛盾。随着企业的发展,企业内部各单位都在发生相应的变化,并制定了一系列完善的措施,此时需要党组织的参与。通过定期会议,了解各部门的重要决策,党组织还得到基层,深入记录内部员工的反馈意见,会上才能准确有效地回答这个问题,向相关部门提出建议。企业在落实科学发展观的同时,必须以发展为导向,而不仅仅是以经营为导向,要发展,人才的贡献自然要少。为此,党组织必须制定一个制度,结合各部门,利用感情留住人才,并处理好人才,吸引人才。因此,企业具有基础实力,发展方向正确,能够持续有效地发展。

2.2 企业要注重党建工作的先进性和创新性

要提高党的先进性,就必须教育党员自我约束,提高他们的先进观念。依赖可以让自己变得更加昂贵的时间,提高

自己的先进观念意味着党员必须跟上时间的步伐,不能总是处理那套已经过时的传统方法。要学会把企业文化与政治思想工作结合起来,实行一套合理有效的组织制度,要充分利用媒体等设备,宣传组织制度和相关法律法规。同时,企业应建立一套明确的奖惩制度,以激励企业员工工作热情,提高企业绩效。新形势下,坚持创新发展,坚持团队合作,增强党组织的凝聚力和拼搏精神。企业党组织要分管党建工作,加强党务工作与企业各部门的沟通与合作,使企业发展得到进一步发展。

2.3 党员模块

在党员模块中,党员实施管理工作应从以下几个方面入手:一、企业党建部门统一将培训文件上传到党建信息管理系统,党员进行自主在线培训。第二,全体党员公开承诺,在安全生产和业务稳定的基础上,提高网上业务能力。第三,全体党员将自己练习的过程输入系统,并进行盘点。第四,注重党员互评,所有党员都要以月为单位,每个月底把自己对其他党员的批评输入系统,以批评和自我批评的形式,实行党员评价管理。第五,评估以积分形式进行,系统将自动进行相应的积分,对党员进行在线培训,实践承诺,相互评估情况。并实行对表现优异的党员给予明确奖励的制度,对表现不佳的党员,要先责令其改正,再给予相应的处罚,情节严重的,可以劝诫或除名,以规范党员的行为。

2.4 企业党委模块

企业党委模块主要用于党员管理,如组织生活管理、组织建设管理、规章制度、任务计划、党员干部考核等。对每个党员办公室,要定期下达一定数量的审核任务,及时跟踪任务完成情况,并每季度考核一次。另外,企业党委模块也可以使用分区维护功能,将需要显示的信息传递给其他模块或平台。

2.5 坚持中国共产党的领导,坚持走由中国共产党领导的对国有企业的政策的道路,这是经过实践证明的

如果要进行结构调整、企业重组,一定要有勇气去做。要进行企业党组织建设,一定要严格认真地工作。如果我们要在我国石油企业中建设党的建设,想要石油企业的稳定发展,就必须不断深化党的绝对领导,必须坚持改革思想。

2.6 将企业的行政工作与党建工作结合起来,将党建工作融入企业行政工作的中心之中

我们不仅要进行党的建设,而且要清楚了解和把握工作

的每一个阶段的重点和本中心的任务,从为企业服务的出发点和落脚点进行党的建设,使企业职工充分认识和理解安全工作和生产的重要性。也要做好党员工作,把党建工作融入企业核心,不仅要求党员为企业服务,而且要求企业为党员服务,不能忽视党员的要求。

2.7 消除消极思想,发挥管理人员带头作用

新形势下石油企业基层党建工作中,消极思想产生后,将严重降低基层党建工作的成效,针对这种情况,必须及时消除消极思想,重视职工群众的权益要求,深入生活,了解实际情况,采纳合理化建议,解决问题要积极主动,确保要真正消除消极思想,必须把握新形势,开展教育活动,提高职工群众的认识,把握新的市场环境,确保职工群众树立的价值观正确无误,通过运用自己的知识和技能为社会服务,实现自身价值的道路也必须正确。要做好石油企业基层党建工作,必须把握新形势下的诸多问题,注意党建领导要发挥主导作用,党建领导要积极提高思想意识和专业技术水平,主动承担责任,根据实际情况明确承诺,完善奖惩机制同时,可以展现基层党建的魅力,吸引优秀的员工,从而为开展基层党建工作提供可靠的人才支撑。

结束语

新形势下,开展石油企业基层党建工作,要客观分析实际工作中存在的不足,明确基层党建工作对石油企业发展的重要性,积极改进基层党建工作的内容和方法,大力推进思想建设,加强实施势头,开展基层党建工作,充分调动职工群众积极性,有序推进基层党建工作,促进石油事业健康发展。

参考文献:

- [1]付美男.石油测井技术及发展趋势研究[J].化学工程与装备,2019(02):224-225.
- [2]何玉阳,张文举,向甜,陈思宇.石油测井中测井仪器的运用与技术分析[J].中国石油和化工标准与质量,2019,39(03):248-249.
- [3]土建光.探究石油测井仪器的使用及养护方法[J].当代化工研究,2019(01):71-72.
- [4]邹婕.物联网石油测井数据传输与控制系统设计[J].石化技术,2018,25(11):255.
- [5]万东.浅析石油测井仪器的耐高压设计方法[J].中国石油和化工标准与质量,2018,38(18):117-118.